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PERFIL DOS RESPONDENTESPesquisas realizadas no 2S 2021



Satisfação Geral dos Discentes

Destaques 

Dados Demográficos e Empregabilidade
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PERFIL DOS RESPONDENTES
Graduação Presencial Graduação EaD

Lato Presencial Lato EaD

Stricto Sensu

Dados Demográficos 

60%

40%

58%

42%

65%

35%

57%

43%

45%

55%
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PERFIL DOS RESPONDENTESFaixa etária  Graduação e Lato Sensu

43%

36%

10%

4%
7%

Menos de 21 anos 21 a 23 anos 24 a 26 anos 27 a 30 anos Mais de 30 anos

Graduação Presencial

9% 10%

17% 16%

48%

Menos de 21 anos 21 a 23 anos  24 a 26 anos 27 a 30 anos Mais de 30 anos

Graduação EaD

9%

32%

22%

14% 16%

6%

Menos de 25
anos

25 a 30 anos 31 a 35 anos 36 a 40 anos 41 a 50 anos mais de 50
anos

Lato EaD

18%

44%

14% 12%
9%

3%

Menos de 25
anos

25 a 30 anos 31 a 35 anos 36 a 40  anos 41 a 50 anos Mais de 50
anos

Lato Presencial
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PERFIL DOS RESPONDENTESFaixa etária  Stricto Sensu

3%

22%
21%

14%

21%

15%

4%

Menos de 25 anos de 25 a 30 anos de 31 a 35 anos 37 a 40  anos 42 a 50 anos 52 a 60 anos Mais de 60 anos



7

PERFIL DOS RESPONDENTES
Graduação Presencial Graduação EaD

Lato Presencial Lato EaD

Stricto Sensu

Empregabilidade 

55%
45%

77%

23%

95%

5%

94%

6%

79%

21%
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PERFIL DOS RESPONDENTES

Graduação Presencial

Graduação EaD

Natureza da atividade profissional – Graduação

10%

1%

3%

4%

8%

74%

Outra natureza de atividade

Funcionário de empresa do terceiro setor

Microempreendedor individual

Empreendedor/proprietário de empresa, exceto
microempreendedor individual

Funcionário de empresa pública

Funcionário de empresa privada

66%

9%

8%

8%

1%

8%

Funcionário de empresa privada

Microempreendedor individual

Funcionário de empresa pública

Empreendedor/proprietário de empresa, exceto
Microempreendedor Individual

Funcionário de empresa do terceiro setor

Outra natureza de atividade
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PERFIL DOS RESPONDENTES

Stricto Sensu

Natureza da atividade profissional    – Pós-Graduação

2%

1%

4%

4%

11%

78%

Outra natureza de atividade

Funcionário de empresa do terceiro setor

Funcionário de empresa pública

Microempreendedor individual

Empreendedor/proprietário de empresa,
exceto MEI

Funcionário de empresa privada

75%

7%

1%

7%

4%

6%

Funcionário de empresa privada

Funcionário de empresa pública

Funcionário de empresa do terceiro setor

Empreendedor/proprietário de empresa,
MEI

Microempreendedor individual

Outra natureza de atividade

Lato Presencial

Lato EaD

3%

4%

6%

7%

11%

12%

28%

29%

Professor em universidade pública

Funcionário de empresa do terceiro setor

Empreendedor/ prorprietário de empresa,
exceto MEI

Microempreendedor individual

Outra natureza de atividade

Funcionário de empresa pública

Funcionário de empresa privada

Professsor em universidade privada
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PERFIL DOS RESPONDENTES

Graduação Presencial

Graduação EaD

Faixa de Renda Bruta Mensal  – Graduação
47%

19%

11%

4% 2%
6%

11%

0%

20%

40%

até 2.000 de 2001 até 3.000 de 3001 até 5.000 de 5.001 até 7.000 de 7001 até 9.000 acima de 9.000 Prefiro não
responder

23%
18%

21%

10%
6%

10% 12%

0%

20%

40%

até 2.000 de 2.001 até 3.000 de 3.001 até 5.000 de 5.001 até 7.000 de 7.001 até 9.000 acima de 9.000 Prefiro não
responder
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PERFIL DOS RESPONDENTESFaixa de Renda Bruta Mensal   – Pós-Graduação

11%

23%

11%

8%

15%

24%

8%

Até 3.001 De 3001 até
5.001

De 5001 até
7.001

De 7.001 até
9.001

De 9001 até
12.001

Acima de
12.001

Prefiro não
responder

15%

26%

21%

11%

8%

14%

6%

até 3.000 de 3.001 até
5.000

de 5.001 até
7.000

de 7.001 até
9.000

de 9.001 até
12.000

acima de
12.000

Prefiro não
responder

Lato EaD

Stricto Sensu

15%

26%

21%

10%

13%

9%
6%

até 3.000 de 3.001 até
5.000

de 5.001 até
7.000

de 7.001 até
9.000

de 9.001 até
12.000

acima de
12.000

Prefiro não
responder

Lato Presencial



Satisfação Geral dos Discentes

Destaques 

Avaliação dos Componentes Curriculares
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PERFIL DOS RESPONDENTES

Graduação Presencial Graduação EaD

Componentes Curriculares – Graduação

3%

4%

14%

20%

45%

41%

38%

35%

A disciplina contribuiu com meu
desenvolvimento profissional

A disciplina contribuiu com meu
desenvolvimento pessoal

Aplica-se a TODAS as disciplinas

Aplica-se à MAIORIA das disciplinas

Aplica-se à MINORIA das disciplinas

Não se aplica a NENHUMA disciplina

3%

4%

16%

15%

37%

36%

44%

45%

A disciplina contribuiu com meu
desenvolvimento profissional

A disciplina contribuiu com meu
desenvolvimento pessoal

Aplica-se a TODAS as disciplinas

Aplica-se à MAIORIA das disciplinas

Aplica-se à MINORIA das disciplinas

Não se aplica a NENHUMA disciplina



69%

68%

59%

22%

25%

25%

7%

4%

12%

3%

3%

4%

A disciplina contribuiu com meu
desenvolvimento profissional.

A disciplina contribuiu com meu
desenvolvimento pessoal.

A disciplina contribuiu para o
desenvolvimento do tema da minha

pesquisa .

% Aplica-se a TODAS as disciplinas
% Aplica-se à MAIORIA das disciplinas
% Aplica-se à MINORIA das disciplinas
% Não se aplica a NENHUMA disciplina
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PERFIL DOS RESPONDENTESComponentes Curriculares    – Pós-Graduação Lato

6%

6%

11%

13%

84%

82%

O Módulo contribuiu com meu
desenvolvimento profissional.

O Módulo contribuiu com meu
desenvolvimento pessoal.

% Concordo % Neutros % Discordo

5%

6%

9%

9%

86%

85%

A disciplina contribuiu com meu
desenvolvimento profissional.

A disciplina contribuiu com meu
desenvolvimento pessoal.

% Concordo % Neutros % Discordo

Lato Presencial

Lato EaD

Stricto Sensu
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PERFIL DOS RESPONDENTES

Graduação 
Presencial

Graduação 
EaD

Contribuição dos Componentes Curriculares Universais

10% 13%

28%27% 27% 28%

63% 60%

44%

Ética e Cidadania Ciência, Tecnologia e
Sociedade

Introdução à Cosmovisão
Reformada

10%
5%

21% 20%

69%
75%

Princípios de Empreendedorismo Projetos Empreendedores

19% 20%

38%
33% 32% 31%

48% 48%

31%

Ética e Cidadania Ciência, Tecnologia e
Sociedade

Introdução à Cosmovisão
Reformada

% Não contribuiu % Contribuiu pouco % Contribuiu

19%
14%

30% 32%

51% 54%

Princípios de Empreendedorismo Projetos Empreendedores

% Não contribuiu % Contribuiu pouco % Contribuiu
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24%

45%

12%

5%

5%

9%

Em geral, quantas horas de estudo você dedica diariamente ao 
seu curso? 

1 a 2
3 a 4
 5 a 6
6 ou mais horas
Estudo apenas nos finais de semana
Não tenho uma rotina estabelecida para meus estudos

25%

27%

9%

6%

10%

23%

Em geral, quantas horas você dedica diariamente aos estudos 
extraclasse?

1 a 2 horas
3 a 4 horas
5 a 6 horas
6 ou mais horas
Estudo apenas nos finais de semana
Não tenho uma rotina estabelecida para meus estudos

PERFIL DOS RESPONDENTES
Graduação Presencial Graduação EaD

Dedicação Diária aos Estudos    



Satisfação Geral dos Discentes

Destaques 

Satisfação Geral 
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PERFIL DOS RESPONDENTES

Graduação Presencial Graduação EaD

Lato Presencial Lato EaD

Satisfação com a Contribuição dos Professores 

Stricto 
Satisfação com a Orientação

88%

10%

2%

79%

14%

7%

85%

8%
7%

86%

11%
3%

80%

15%

5%
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Satisfação dos alunos com o Atendimento nas diversas instâncias da UPM

6% 9% 12%
5%

15%
9% 12% 11% 8% 8%

85%
79% 77%

87%
77%

Unidade Acadêmica Setor de Atendimento da
UPM

Setor Financeiro Biblioteca Ouvidoria da UPM

% Insatisfeitos % Neutros % Satisfeitos

Lato Presencial

7% 10% 7%
2%

24% 20%
13%

19%
23%

19%
12%

22% 20% 23%

74%
67%

74%

86%

54%
60% 64%

Unidade Acadêmica Setor de Atendimento da
UPM

Setor Financeiro Biblioteca Setor de Estágios Ouvidoria da UPM COI

% Insatisfeitos % Neutros % Satisfeitos

Graduação Presencial

7%
16%

8%
15%

85%

69%

Setor Financeiro Ouvidoria da UPM

% Insatisfeitos % Neutros % Satisfeitos

Lato EaD
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PERFIL DOS RESPONDENTES
Graduação Presencial Graduação EaD

Lato Presencial Lato EaD

Satisfação Geral com o Curso

Stricto

85%

12%

3%

80%

15%

5%

85%

12%

3%

78%

14%

8%

93%

5% 3%



17%
23%

60%

43

% Detratores % Neutros % Promotores NPS
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PERFIL DOS RESPONDENTESNPS da UPM na perspectiva dos alunos formandos

16%
20%

64%

48

% Detratores % Neutros % Promotores NPS

7%
15%

79%

72

% Detratores % Neutros % Promotores NPS

Graduação EaD

Stricto

18% 21%

61%

43

% Detratores % Neutros % Promotores NPS

Lato EaD

13%

24%

63%

50

% Detratores %   Neutros % Promotores NPS

Lato Presencial

Graduação Presencial



Satisfação Geral dos Docentes

Destaques 
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70%

41%

38%

4%

2%

1%

7%

BigBlueButton (BBB)

Microsoft TEAMS

ZOOM Meetings

GOOGLE Hangouts

SKYPE

Webex Meetings

Outros

% de professores que indicaram utilizar o aplicativo

Aplicativos de comunicação utilizados pelos 
professores nas aulas on-line

14%

19%

9%

86%

81%

91%

Estou saitisfeito(a) com o suporte que
recebi do help desk da UPM

Estou satisfeito(a) com a performance do
BBB neste semestre

Estou satisfeito(a) com a performance do
Moodle neste semestre

% Concordo % Discordo

Satisfação dos docentes em relação aos recursos e 
suporte de Tecnologia da Informação (TI)

54%

50%

81%

46%

50%

19%

Necessitei de suporte para utilizar os recursos tecnológicos

Tive dificuldades de conectividade (rede internet) para
realizar as atividades on-line NO  campus

Tive dificuldades de conectividade (rede internet) para
realizar as atividades on-line FORA do campus

% Concordo % Discordo

Recursos Tecnológicos

Dificuldades durante as aulas presenciais com transmissão síncrona implantadas em 19 de outubro



51%

29%

20%
Ir ao campus foi muito importante para a consolidação da
aprendizagem dos meus alunos

Ir ao campus foi importante para a consolidação da aprendizagem dos
meus alunos, mas não decisivo

Ir ao campus foi irrelevante para a consolidação da aprendizagem dos
meus alunos

Efetividade das aulas 
presenciais durante o 

período de REC

Satisfação dos docentes com 
as normas sanitárias 

implantadas
no campus

93%

5%

2%

% Satisfeitos

% Neutros

% Insatisfeitos

Aulas presenciais durante o REC  (antes de 19 de outubro)



83%

12%
5%

Satisfação com a capacitação recebida para implantação
de aulas presenciais com transmissão síncrona

% Satisfeitos

% Neutros

% Insatisfeitos

8%

26%

10%

29%

82%

45%

Satisfação com a modalidade de câmera
inteligente Polycom (modelo pedestal)

Satisfação com a modalidade de
câmera Webcam

% Insatisfeitos % Neutros % Satisfeitos

71%

17%

6%
6%

Comparecimento dos alunos em média nas aulas 
presenciais no campus

0% a 10% dos alunos que poderiam comparecer

11% a 30% dos alunos que poderiam comparecer

31% a 50% dos alunos que poderiam comparecer

Mais de 50% dos alunos que poderiam comparecer

9%

26%29%

53%
62%

21%

Durante as aulas no campus, os alunos que
compareceram presencialmente  tiveram

um bom nível de interatividade com o
professor

Durante as aulas no campus, os alunos
que acompanharam remotamente tiveram

um bom nível de interatividade com o
professor

% Discordo % Concordo parcialmente % Concordo Totalmente

Participação dos alunos nas aulas presenciais com transmissão síncronaSatisfação com os modelos de câmeras utilizadas nas aulas presenciais

Aulas presenciais com transmissão síncrona, a partir de 19 de outubro



3% 0% 2%4% 2% 5%

93%
98%

93%

Atuação do(a) Diretor(a) da
Unidade Acadêmica

Apoio administrativo da Unidade
Acadêmica

Processos de comunicação da
Unidade Acadêmica

% Insatisfeitos

% Neutros

% Satisfeitos

96%

2% 2%

% Satisfeitos

% Neutros

% Insatisfeitos

3%
7%

90%

87

% Detratores % Neutros % Promotores NPS

Nível de Satisfação e Lealdade
Satisfação geral dos docentes com a UPM

NPS da UPM na 
perspectiva dos 

docentes
A lealdade dos docentes à UPM Net 

Promoter Score (NPS)

Satisfação geral com a Unidade Acadêmica
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Para Acessar os Relatórios das Pesquisas

2

3

4
Escolher a aba desejada e 

clicar no nome da pesquisa 
para acessar o relatório



Um excelente semestre a todos!
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Comissão Própria de Avaliação
cpa@mackenzie.br


